
ЕКОЛОГО-ПРАВОВА КОНФЛІКТОЛОГІЯ 

 

Антропогенна діяльність тісно пов'язана з використанням природно-ресурсного потенціалу, 

а відтак зумовлене цим відповідне навантаження на навколишнє природне середовище породжує 

широке коло соціальних, економічних та екологічних проблем. Зважаючи на те, що в основі 

взаємодії людини з природою лежать різноманітні інтереси (господарська діяльність суспільства, 

забезпечення матеріальних і духовних потреб населення, підтриманням якісного стану природного 

середовища), які мають різновекторний характер та задоволення одних обмежує можливість 

реалізації інших, такі взаємовідносини спричиняють конфлікт інтересів, вирішення якого є 

передумовою сталого розвитку суспільства. 

Екологічний конфлікт вже давно є предметом дослідження різних галузей науки 

(конфліктології, соціології, екології, соціальної екології, економіки природокористування тощо). 

Водночас для юриспруденції науковий інтерес становить саме з’ясування правового змісту 

екологічних конфліктів та пошук оптимальних шляхів їх врегулювання за допомогою правових 

засобів і механізмів.  

Пропонований магістерський курс передбачає аналіз і вивчення: 

- правової природи екологічних конфліктів, їх різновидів, відмінності від інших видів 

соціальних конфліктів; 

- міжнародного та національного законодавства у сфері вирішення конфліктних 

ситуацій; 

- юридичних засобів захисту і забезпечення прав та інтересів суб’єктів при вирішенні 

еколого-правових конфліктів; 

- процедурних та процесуальних особливостей розгляду екологічних спорів.   

За результатами вивчення даної навчальної дисципліни студенти набудуть практичних 

вмінь та навичок у сфері врегулювання еколого-правових конфліктів, зокрема: правильно 

визначати предмет та об’єкт еколого-правового конфлікту; кваліфікувати еколого-правовий 

конфлікт; тлумачити і порівнювати норми різних галузей матеріального права з метою визначення 

найбільш оптимального шляху вирішення еколого-правового конфлікту; правильно обирати 

порядок та спосіб врегулювання, розмежовуючи судові юрисдикції та обираючи ефективний спосіб 

захисту прав та інтересів; вирішувати еколого-правові конфлікти шляхом застосування примирних 

процедур (медіація, переговори і т.д.).  

Реалізації цих завдань сприятимуть сучасні форми проведення аудиторних занять – лекції-

дискусії, семінари-судові процеси тощо. 


